

Τουρκικά εμπόδια σε 30 περιοχές για εκταφές αγνοουμένων

Η Διερευνητική Επιτροπή Αγνοουμένων (ΔΕΑ) κατάφερε να επισκεφτεί από τον περασμένο Ιούλιο μόλις επτά από τα 30 σημεία στα κατεχόμενα, για τα οποία έχουν δοθεί άδειες, ώστε να προετοιμάσει τις εκταφές για ανεύρεση αγνοουμένων, ωστόσο μέχρι στιγμής δεν έχει ξεκινήσει καμία εκταφή, αναφέρεται σε κυβερνητικό υπόμνημα στο οποίο περιγράφονται τα προσκόμματα που θέτει ο κατοχικός στρατός.

«Η Κυπριακή Δημοκρατία θα ήθελε να χαιρετίσει την εξέλιξη του Ιουνίου του 2019, όπου οι τουρκικές αρχές έδωσαν άδεια στη ΔΕΑ για πρόσβαση σε 30 επιπρόσθετα σημεία σε στρατιωτικές περιοχές στις κατεχόμενες περιοχές της Κύπρου. Ωστόσο δεν μπορεί να κάνει κάτι τέτοιο καθώς η θλιβερή πραγματικότητα επί τους εδάφους είναι ότι η απρόσκοπτη πρόσβαση συνεχίζει να παρεμποδίζεται» λέει η Λευκωσία στο υπόμνημα που στάλθηκε στα τέλη Νοεμβρίου, ενόψει της συζήτησης του θέματος των αγνοουμένων στην Επιτροπή Υπουργών του Συμβουλίου της Ευρώπης.

Παράλληλα, περιγράφεται και ο τρόπος με τον οποίο οι κατοχικές αρχές εμποδίζουν το έργο της ΔΕΑ, με τη Λευκωσία να σημειώνει ότι οι διαδικασίες για την πρόσβαση σε στρατιωτικές περιοχές «παραμένουν πολύπλοκες και χρονοβόρες».

Όπως αναφέρεται, εργασίες εκταφών σε στρατιωτικές περιοχές, για τις οποίες η ΔΕΑ είχε λάβει έγκριση μετά από πίεση της Επιτροπής Υπουργών έχουν διακοπεί επανειλημμένα από τις τουρκικές στρατιωτικές δυνάμεις, όπως για παράδειγμα έγινε στο Δίκωμο.

Η στενή και αδικαιολόγητη επίβλεψη αυτών των περιοχών από τα τουρκικά στρατεύματα



συνιστά εμπόδιο στις εργασίες της ΔΕΑ, προστίθεται.

Επίσης αναφέρεται ότι παρεμποδίζονται αδικαιολόγητα οι επισκέψεις και η πρόσβαση μαρτύρων και του προσωπικού της ΔΕΑ στις τοποθεσίες αυτές. Αν και οι τουρκικές αρχές έχουν δηλώσει ότι οι μάρτυρες και οι πληροφοριοδότες μπορούν να επισκέπτονται γνωστούς ή πιθανούς τόπους ταφής σε στρατιωτικές ζώνες, υπό την προϋπόθεση ότι οι στρατιωτικές αρχές θα ενημερώνονται τουλάχιστον τρεις εργάσιμες ημέρες νωρίτερα και θα λαμβάνουν κατάλογο ονομάτων, αριθμούς ταυτότητας και πινακίδες κυκλοφορίας των οχημάτων των επισκεπτών, έχει επανειλημμένα απαγορευτεί η πρόσβαση σε μάρτυρες και στο προσωπικό της ΔΕΑ, αναφέρει το υπόμνημα της Λευκωσίας.

Τέτοιες περιπτώσεις, προστίθεται, αφορούν το προσωπικό της ΔΕΑ και μάρτυρες στην περιοχή της Δερύνειας και του κοιμητηρίου του Σταυρού στην περικλειστή περιοχή των Βαρωσίων, στην κατεχόμενη Αμμόχωστο.

Σε κάποιες περιπτώσεις που επιτράπηκε στους μάρτυρες η πρόσβαση σε στρατιωτικό χώρο, όπως για παράδειγμα στον κατεχόμενο Τρακωνά, δεν επιτράπηκε η ελεύθερη κυκλοφορία και ως εκ τούτου δεν μπορούσαν να προσανατολιστούν για να παράσχουν ακριβείς πληροφορίες σχετικά με τη θέση ενός σημείου ταφής που ήταν σε γνώση τους, καταλήγει.

Νέα πολιτική αποσκευών και μείωση τιμών εισιτηρίων ανακοίνωσε η Cyprus Airways

Η Cyprus Airways ανακοινώνει την νέα πολιτική αποσκευών για τα εισιτήρια Basic που θα ισχύει για κρατήσεις από 4 Δεκεμβρίου 2019 και για ταξίδια από τις 29 Μαρτίου 2020 και μετά, αλλά και μείωση στα ναύλα Basic κατά 10 ευρώ, για ταξίδια από τις 29 Μαρτίου 2020.

Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση, οι επιβάτες που κατέ-

χουν εισιτήριο Basic επιτρέπεται να έχουν μαζί τους στο αεροσκάφος ένα προσωπικό αντικείμενο (γυναικεία/αντρική τσάντα ή θήκη φορητού υπολογιστή ή σακίδιο πλάτης μεσαίου μεγέθους), που μπορούν να τοποθετήσουν κάτω από το μπροστινό τους κάθισμα, ενώ οι πελάτες μπορούν να προσαρμόσουν την ταξιδιωτική τους εμπειρία ανάλογα με τις ανάγκες τους.

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ CYPRUS CLUB

58-76 STANMORE RD, STANMORE TEL: 9557 1256

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ & ΣΑΒΒΑΤΟ



ΧΡΗΣΤΟΣ

ΧΑΡΑ

ΣΑΜ

ΕΥΡΙΠΙΔΟΥ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ

(Παρασκευή & Σάββατο)

(Σάββατο)

(Παρασκευή)

Μαζί τους οι: Μινάς Ταμπά & Παναγιώτης Κοκκίνης

Το «**Ταβερνάκι της Κυπριακής**» θα είναι ανοικτό την **Παραμονή Χριστουγέννων Τρίτη 24 Δεκεμβρίου**.

Ζωντανή μουσική και Ελληνικά & Κυπριακά μεζεδάκια.

\$30 για μεγάλους & παιδιά κάτω των 12 ετών ΔΩΡΕΑΝ

ΜΟΝΟ με κρατήσεις θέσεων.

Τηλεφωνήστε μας στο 9557 1256, 0414 958 849 & 0414 975 746

Πρωτοχρονιά στο Ταβερνάκι της Κυπριακής Κοινότητας

58-76 Stanmore Rd Stanmore

Ελάτε και εσείς μαζί με την οικογένεια σας

να υποδεχτούμε το Νέο Έτος 2020

2 πατώματα διασκέδασης για όλους !!!

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ

Ζωντανή μουσική / Ποικιλία με θαλασσινά & κρεατικά

\$70 για μεγάλους - \$35 για παιδιά κάτω των 12 ετών

1ος όροφος

Ζωντανή μουσική / Μπουφές με θαλασσινά & κρεατικά

\$55 για μεγάλους - \$25 για παιδιά κάτω των 12 ετών

(Θα κοπεί βασιλόπιτα και στις 2 αίθουσες)

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΙΤΕ ΤΑ ΕΙΣΗΤΗΡΙΑ ΣΑΣ

Τηλ. 9557 1256, 0414 958 849 & 0414 975 746

Η καφετέρια της Κυπριακής Κοινότητας

«Cyprus Club Cafe»

τώρα υπό νέα διεύθυνση της Νατάσας & του Ανδρέα.

Ελάτε να απολαύσετε το καφεδάκι σας καθώς και γλυκιές

και αλμυρές Κυπριακές & Ελληνικές λιχουδιές